




















Ferrari 458 Italia



Alle base i tutto, nel mondo,

oo il =opmo, E Uty attiviti
cerehrale tost nagnificamente
wmana il vero motore defla soora,

il passnporio jrer il futoro. Enze
Fervari ne ebbe ano, audace

e premondtore, che ha lascian

(TR i indelehile nells storia
dellaumem chlismo

Chael sogmo o & collettivo, un'icora
meonoscibile notort f mondo,
perche 1 sua intutezione b tani au
1 |i|-1 CUTITINAGIED & N arse,

un sogno dopa Paloo

Lultimo e lo Ferrart 458 lialia,

un automobile cosi innovativa che
pu essene consideram una pieora
miliare nella capacita progetale «
l:l:mjuttiVJ di Marinello, U addio

al passaio, un halzo verso il futum
Ui prodigio tecnologicn degne
dlellindicazione Mace i Ty

So le cifre 458 mdivomo la cilmdrim
unity al numero di alindr, con il
nomie farts si e volue rendere
OTRREEIC 3 1N passe straondimaric e
a1 suoi primtl eome questn vettar
AT eSS

La Ferrart 458 Iabn evoca |2
tradizione delle 8 alinde che
harme lasciate un segmo nella swoeia
dell’wzrenda: macchme eome [a 158
F1 del 1964, la Ferran 308 CTH
del 1975 ¢ la F40 del 1987, Ma ha
s, fornszimo, il senore dells
novita assolute. Storia o progresso,

isieme. La F132, ¢ I sup H|J.1 i

progetin, mantene le carntteristiche
unichie che fanno dconoscere al salo
passaggio i Ferrarh ma propone
till.l!l'll.'-..‘i d1 medimn.

Un halzo verso il futore i diceva
Lina veunrs completmmene nuova
oo ot i punii di vista: motore,
cambsla, telai, SO e nsa cosntrinlls
elettronici, aerodinanica, design,

CLAR R EERS (T M EATRY N T r'l.l CIELNICTL,

OO CONSIM @ eTSsH
estremamente fdott, considerando
1570 OV che r-:]rn'rlu- ft guesta

B cihindn s AMTCTpaTO |

della gamma Ferram del futurn,
sengs pero duneniicarne le radici.
L 458 Tralin rinnova, infar, ana
tradiziomne: secondo ool ogm Ferran

il s CHELO f.{l |!||.H'LI.|]- L THIL IIH.'

ed ol rsualing di une mole

di primats wenologicr scaturit dalla
spermmentazions in plaa, loogo di
ricerra estrema. B infott i frotto del
laborstorio di ciceres avanzota n Fl
che consente da sempre alla Ferrark
cone Sruderia & come oasiTRIrice
i antoanohily, di spostare T ayvant
inndyazione dopo innovaeione,

la fronteera della teenolopa,

Il bencherg dell'esperenra mataraia
nelle corse & ancora pin evidents
nelle sensazion che emergome
quande st e alla gda della

458 halia: la promezza di nsposia
ded comandi ¢ la previsione con o
laoto I esegue, mvoluxonando

il Fajrporto oo il palota,




Ferran F40 (1887)

seen arvd felt from bebind the
A5E lrahia’s whieel the e iacy

and-prrecision with Whith It respands

0 drver (e ane unorecedmnted
and Peviolutionize the dover-cag
relationship, The 4358 |talia

o sctunlly n_lﬂ-pﬂr_d argundd thi
driver's |.'Iud}' 30 da to becomea
narural extendion of it, thanks o a
porfect humansmaching interfage
with controls ergananncally laid
oUE fo. frsEsnkly -"|"_r.-|"'r'|:' 0o Ry
cotmmands and ensure cormplete
concEntraneh whon =t the whioet

An almost symbeane relacionship of

.'nrnrnl-.-'._q .'nmplu'm, batweern drmver
and car: Thanks to'it= siull, =t'the

top o apory cJI'L'L'lrI:,III_ it ks there po

satisfy the drhe s instinctive desire
Lo daminate I.r'!"l;luqh W mxturg of
courase and tak

fastarand mon

snt  =ometEng far
povwerful

than himself

The 4538 lealia m x two-srater
I_'li_l!l'll_"l_'[._l with d |!|||'|-r|_'._l_| mountisd
Ve engine, 8 conhjuration for
which Fpran i vwell renowned
Dresigned to fulftl the expectatiom
and ambithons of aur SesT
clierits and dosehy tied 1o the
manuey Fadibon, it s

powerful, ighvand compact,
-:'.‘rr.._grl.érl for frequent use on the
trach where it is, of course, ut

its finest. Thes is 2lso where thi

electronic control spatdim s, which
pudrantee it magnificens versatelity
and handling inall conditions,

4 In compliete safety and with a

Surprsing ease of doving,

These characterintlcs also ke the
438 lializ suirable for pverydsy ute
l.':.ll sFl:JI'I_\ |_‘||i'.||:'|_..l |_-l1l._|'||_|,|.31.{_t -ﬁulll
for the track; huil for the road

With the armval of the 458 Mala,

the curment Feararn FATE Fw
includes two very different Bodinder
models, gach one linked to separs
tradrtiony with deep roopin
Ferran history Winle the Califorma

is 2 20p performance car which, in
the rich history of Ferram

Crantunsmo, lends izl '1:;1|a|.1.‘
and versatle use with fnends or
tamily, the 458 ltalla eoesents the
Ferran tradibon of exereme cars
winch redefine PRI CAr |,jrn.lr1!,;

A lean, mean rrheroughizred

With this new miode |, Ferrar has
sushed the boundanes of sports Cia
ENENEETITE Vet AR

It has done what it does best
diswn 4 ew dream from the

ol One ths
way {0 the futume: Thars the 455

LITHE mIFAAE TR

fealizz a ghmpse of what's (o come
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Motore, prestazioni e sonorita

Il motowre delln 458 laba & un

8 clindn o V di 90 pradi. con
cilindrata di 4499 em®, installaro
in pospone conirals -posterire
longitudimale. La sna architetiora,
di concezione iNeramente noo,
€ siata progeitata con lobiettive
di rnpgiungere regim di rot

e
o o 9000 mrr tunuto, prima
spnnReint a wia vertnra siradale
con un mpports di compressione
i 12.5:1 ¢ unb potenza massima
di 570 CV. Espressioni di sportivita
estrerma, massims divertime i
emozione di guido

Aleri element ![IJJ‘IH' dfnli Sar

la lubrificazione & carter secca ¢

Falbero motore “piatto” eioe con
le manovelle a 180°. 1 carter secco
si-differenzia da gquello umido

in quanio P'olio non & contenuto

nel basamento ma m un apposito
serbatoio: da questa il lubrificant
viene aspirto ¢ mandato sotuo
pressione agh orgam del mowore
CusCIneifs, pston ¢ naranage
Crande ricade sel carter viens
aspirato da altre pompe ¢ rimandato
al serhatonn, midocendo m tal modo
el attriti cansati dalla nebbia

d ol sugh orgam i movimenoo
Lalbero puatio per motori ad B
cilindri a ¥V e lL|Jil'-l delle vettre

da corsa ed & sempre adotato

da Ferrart per la minore massa o

di consepEuenza, minore era
favorendo molre Faccordmura deghi
sparichi. Lo radicale mnovazione
che b meressato sia 1 process di
lavewrazione =ia i component del
motore si traduce in una polenza
specificn di 127 CV/1 51 travm o
un valore ma raggunio fing -ad ors
et una verura di gquesta tpologia

I valon di coppia espressi superano
a bas=z & moedi regmm guell della
F430 fino a una percentuale del
2. Come evidenzan dal wratao,
Feceellenza delle prestazion si
riflette o uma fraibilies ¢ nouna
e sz -;||_ H,| wiellura 4 Lol i



regimi il urilizzo, con una coppia
massima di 540 N o 6000 gy /'mun,
clisponibile all' 800 gia o 3250

gire [T motore conginu:. a erojgane
potenza con regolanity ino al regime
massime. 5 spiega anche cosi il
divertimeno di guida, il caranere
“aggressivo” di una vetiura nata per
dare il massmmo al suo pilots,

La progettazions courdinata

ded simgoli component e il
trasferimento delle mpnovaziom
derivate dal mondo delle corse e
dalla Formula 1, 1l circuito ¢ infaud

il lnogo di massima pogsibilita di
SPECICRnFIONE, SO0 ST oreniut
al ragpiunpimenta degli obiettivi di
A lustrated v e chart | § 7
the car ssmcetienn performance i

piear ':”ll'l"|ll||'TI:"|Ii|'|l E-l | it

LS 2 qu
ol 540 b it 6 000 o il el
BD per €23k ilrea I'- &' I'| LEahi
| TR = CITEINE COELIT s
sarnoethiy punch aut p il
! | (LS | e Wi
§ h e LI T i
and ril ‘| e It
Car o4 I.'.ll':" Afi ] | Eiver

efficienza fluidodinamica, e dungue
prestamionah o di consumao, nel
rispetto del pit stringenti vineoli
normativi legati alle emissioni.

Nel dettaghio, alterza di
compressione ded pistont ¢ stata
riclotta; come avviene sul mouw

da competmone, e cos anche lo
spessore deghi anelli di tenuta,
interyento cle consente di
minimizzare le perdite per atrin
tra piatone ¢ canng. Per lo stesso
motive o stato applicato al manvello
dlel pistone un rivestimento in
grafite, Come da tradizone per i
motor Ferrard, quello dells 458
Tialia & carutieriate Jda un sistema i

n particulir, were cential o the

58 lezli el e El_ll'r':l-' . Horh

TOCEFSED O acniies 15, TAETTIL

Fleisd -y e sffcsenoy and th

_-.‘_Il- Fdce drd I.:||_- COPSLMTI L
Ll T Ls o -!l'l'.' -"-. AT

._1"'.r|'.||-.ig with the most sTringent

smilssioms regulations

specite il the EHAZ O COomErresssiin
neight wids reducec s i PR
practice with racding engines. | he

mie aAppiied to the e kness o
He cio TPrESSION FES, & s
which e fncesap-retaced

b Etwpe 1 plazon and liner

& gpraphite coabing wis |;'-;.'..:'=:|

fasatura varabile per Vaspirazione e
per lo scanico,

I colletore i aspirazione, realizzato
i alluminio, ¢ stato ulieriormente
alleggerito grazie al contemmento
dello spessore delle parctl. Presenta
condott corti e pressoché rettilinei,
che determinano un consistente
decremento delle perdite di carico,
e un sistema di variazione della
geometria del collettore, concepita
per masstmigzare il rendimento
volumetrico a witte le condsont

di caricn motore.

I sistema i aspiragione si avvale,
infatt, di tre valvole a furfalla,
posizionate all'inerno del corpo

reashir. As i3 traditons! for Fera
srgines . the nesy VB s egquippea)

h eomrnmelalsly variable |-"'=-r-i.'
i husth pnler ased eslyvalie 3
Thie alitm et intake momiold
1% l=zen furthzr b rHizhed by
reducmg the wall thickne= 1 ha

o, almeost straipht miles tracts

v el (¥ i sbstalivy (hat
e | i [ § I,E Cill it ||_|||_|
PLIETEIny umetric effioer
mEEnou el I 1N
The cemrral sechar (L] (Bl
[ ¥ Tt 'y " | | Tt
preumange thiartle valves acmiated
by thié engine control umit TH

Enpline rrapping rvalves for

centrale di collegamenio wa
eolletion, ¢ comandate attraverso
un sistema pueunatico gestito dalle
centraline motore, La strategia di
fonsonamento prevede gquanro
diverse configurazioni di attuazione
che si alternane, selezionando in
ciaseun mitervallo ln configurazione
prestazione in termind di coppia

del propulsore,

Llastrito & una forza, che puo essere
vantaggiosa, ad esempio il grip.

0 pudr essere un problema, come
quella interna, che si produce
pistoni ¢ alindri, per mtendersi,
che va ridatta ol minimo per

diferent canhiurations I-'!l; g

valves (o prowvide optimal torgue

valwes atall revs

Friction cun he both advarnpigesogs
g b g O g ] pmarnpli - o

problematic, a5 v the case ol

wicemal tnenan betvwesn the pieons

am i ngers
The laiter imuse be Lepit

Tunrnum 1D |_r‘ f GErTOmmancs

reliability, fuel consdmption and

EFVRLTTE like :'.'u--.|l|||' thie faey
r|'~| 130 1Tta e i PRy

and power hasve been ducuded
TV s P _|||_.=l|__| IFLEF !' L8 § 1w FRET

bBetween the varous Components

PAasCUT fuel COrEUImErtIon el

mighiorare prestazion, affidabilic,
rendimento, duratn. Nonostante
Fineremento di alindreatas e di
potenza, la riduzione degli anri
mterni tra i van component ha
consentito di l'ngg;tutlgnm valon di
consumo inferiori del 13% rispeno
a quelli nlevan sulla F430, Un
risultai imporiante per ndurre le
ermissiont in atmosfera, ma anche
Ecr migliorare la dinamica veicolo,
stain, mfain, possibile allo stesso
tempo ridurre la capacita del
serbatoio, @ consegueniemente
il peso wdale, rinseendo comungue
ad aumentare |'autonomia
e la percorrenia della F430.

=y 15 per cnt compsored 1
Fohie FAA0 Thas &<

TssTITETiE iy Erns O ermissren
FEALCTIOE And jmrprovied veicle
dlyramiics
Fuel tepl EELCTTY Wil reelL Fer]

ay a result alvo ix total werght
whikst soll improvipg ramze 2nd

raink capacity was ridiiced from the

25 lizres ot the prishous B-cylinder o

B& for thwe A58 ltaha
The oytinder blbck has Fowr
sEaven e pumpe T

froany the cylinder hends and feont

W O Of [ e Gl Qeslicaiid

recavery docts outide the




In |r:u'r|fn|.m- la CAPHIED & S0rsa
cin W5 hitn del sechaton della

& cilindri precedente agli 86 L
della 458 lalia

Il basamento & costrunto da
guattro campate solate dat vani
caduta olio anieriore ¢ posterion:
conpesse ra loro per otmizzare
o struttamento della r.:Tl:ml.'l ch

(el P FALTT |]|'] LlliF[I“*'.Hlll E ECrerarne

una depressione elevata, pan a
circa BO0 mbar, Cluesio intervento
porta il munovellisme a funsonare
i un atmosiera rarelaita, con una
conseguente nduzione degl st
dertvanti dalla rotazione dell’albero
¢ delle perdite di pompaggio

generate dal movimento dei pistom
La poampa di mandatn ha
un’architetture a geometria variabile
rhe vonsente di ridurre ad alo
regimn di motaziome assorbmenm
e potenza necessaro. La ndugione
della cilindrata dells pompa
determima dungue un incremento
della potenza disponibile all'albero a
parita di wilizzo di carburante,

I pistom sono caratterizzan da un
trattaniento :—upl-rin'l.u]l' p:'ult:'d
Craphal® e da una segmentatura
a spessore ridoo, che hmitano
sigrificativamente gl attrig tra
pistone e cania, o beneficio di

consumi ¢ prestaziond. Gl assi a
camme tribolnib sono trattat con
un processo di lappatura delle
-.|I|:|1'|'|i|:| elwe ricluce la Fugosi
superficiale (Ra) fino a valon mmor
dh 0,05 ¢ mrnimezza il coelhcvente
di anrieo wra bocciolo dell’asse a
camme € puntena. Le pomerie
idrauliche inhne sono sottoposte

a un processo di lappatura ¢ a un
trattamento ermico superficiale,

QO UN SHECESSTVG FIVESTHRenn in
DLC { Diaimond Like Corlson). anche
Uil oo Tlobiettivo, comune alle
precedenti lnvomzond, di ridozione
depl attrin ¢ di sfruttamento
.Il.li'il.l.lll.l l.ll.'l . III.'IL.‘fi.IJ'l.' Iil'\|rllI|I]H]1'.







L'utihizzo dell' iiezsione diretta

i benging GDL con i sistema

Splin Injection, geners un
|u[5||n‘r.1.r.nnntﬂ- delle Pemlh.:imu'

del matore prazie all’effeino
combinato del raflfreddamento della
carica all'mtemo del alindro e
dellinorements del rapporto

di comnpressione e del rendimento
volumetrico, Un‘elevata pressione
di imezione (200 bar) garntisce
II.EI“;IIIL' Hl.l-il.l.rl.l PU]'I-".'f.i.EZuj.UIIL' dI.'J.I.LI.
benizina, « una miscelazions ¢
combustions ottimale fing a 9,000
grre mn. Anche quista caratioristica
@ traduce in un incremento

delle prestaziom & in una nduzione
det consumi

Sonorit

Per ottimeezare il rendimentn

del sistema, limpianw & stio
disegnato con il duplice obiettivo

di formire al pilota un feedback
EHOH VG rjplrﬂ i un V8 Ferrari
il‘i-""i.rl'ﬂrnlnlll-l |'|1'i COHaETEpae Un oo
Ivello di comfort acuston

11 sistema & costituitg da une coppia
ci tubi Taverali, docse di valvole di

Ahigh injection pressure {200 bar)
guarantees adequate pulvensation
of the petrol and optimal mixing
and combustion up ta 9,000 rpm.
This feature also translates into

an increase in performance and
reduced fuel consumption.

Sound

To optimise efficency, the 458
lealia was designed with the dual
objective of providing its driver
with the complete feedback typical
of a Ferran VB zrtg'mz, whilst also
guaranteeing high levels of acouste
comfort. The silencers are equipped
with by-pass valves that come into
play when maximum performance

is summaoened, At lower revs, or on
partial throttle, the exhaust gases
exit through a second pair of smaller
diameter tubes which are siamesed
together in the centre. The result is
that the 458 |talia’s engine sound 15
notexaggetated when idling bue full
and rich when the engine is called
upon by its driver.

In fow performance situations the
by-pass valves close, rapping the



by pass. che lavorme nelle Fasi di
richicsta i masmime prestazioni © da
una seconda coppia di b wa loro
affiamcar e di sezione minore che
entrana in funmone prevalentemente
duranie la marcia o bassi carieli
meore, 11 pisaliaig & che la sonorita
del motore della 458 Lalia non e
wvastva ai bass regim ma = fyorces
v e sl malire del nomers del gird.

In condisone di basso carieo, infa,
le valvale di by pass sui condot

i scarico di potenza st chindono
comvoglinndo 1 gas di scarico ned doe

silenziatori Quands inveee ¥ sono le

condizion di wiilizeo prestazionale,
alla 1Fi'.nin shlr.':.ﬂ:rlcr.umrr., lia
centrubing di contrallo mowre
risponde comandando Vapertura
delle yabvole: & ot Lo portats dei
mas di searion fluisee princpalmene
attraverso § condetni Lterali,
spingends forte Paria o @ sooni
armeniol che ossn b mosé

I colletrore di scatico e inoltne stato
svincolan dal catalizzntore attraverso
un elemenito lessibile per tidurre
lMiensia delle vibragions trusimesse
e eopsentire Padozione di spesson
ricdhotts det gosei metallici, con
l'ohietvy delfalleggerimentn

del sistema, E stato aloest eliminato
il Prr-culﬂjnillur:.. cin efbett
positivi non solo iy terming di prao
ma anche di abbassamento

del bivells di contro pressione,
conttmando nstaralmente o
rispettare i limit pelativi alle
ermission, impost dalla legslazione
Eurey 5 e Lew® Lo 458 luobo @
ommoloeata infan con un consmo
el eiclo urbano ed extraurhano
(ECEVEUDC) i 133 1/ 100 ki »
i vadore df ¢missione di EDI pari
a 307 g, il mighoryalore nel
mercatn di rifertmento,

1 visciltato depli accorgimenti weenic

descrain o degl stodi mmonic @

ui somorita motene rotomda, che
VT percepi chiara ¢ e,

sia quandn =i sta seduoti all'imtemo
dell ahitenlo come quando o st
trova fuori. I suano prodisio dalla
458 halia & ancora pin profondo e
cncimnlguuu' Tspeito alla Fa30 m
condiziom di prene sceelermone,
catuiterizeatn dalla presenza di

rotee be armoriche dal 2° al 107
ordine. E la predominanzs delle
armoniche che mette in prado quesio
tipe di spero sonore di restituine

o ansticn tanto piena o potente
quantss eonfortevele ¢ garbat. Anche

I'acustica ded condorm di aspirmione
& stata iinpusfiltn O el &
materiali i prado di enfanezare
alevine frequense e rendere i

sound chirmmente peroctribibe ¢
nel contempo apmonico tispetto ol
suono dello scarico; Per restituire
una combimazione efficace che esalio
il carattere sportivo dello vetturs e la
sui forie persopalite. Anche le code
di uscita by pass dello scarico della
458 ltalin mechismano noo stilema
tpico della FHOU ¢ ne denundiano
quinidi Fapparenenza alla wradizione
delle Sportear Ferran a vomzione
pri puamente presistonale Infine

il sistema di acvensone & doram

i un apparato di countrollo della
combwsstione mediante corvent di
fonizzarione. svilappato sulla FXX
prima ¢ consolidatn surcessmments
sl 430 Benderia, Bobine specifiche
e una centraling dedioata sono capad
di rilevare le correnti di fonizzazions
che =1 generno m comera di
cotnbustony tra gli eletrodi della
candela individoanda singolarmente
i fenoment detonmit su casiun
cilindro. ¢ di attuare con maggiore
precisione e veloena la regolazione
ottimale dellanticipo o et

il campn di funzicnamento.



rd
Albera primanio maree part <
Primary shaft - even gears

Frazgsone differenziabe eherireaon
(E-Dail'y
E-DiT chunch

Ebetironalvole controlla frisuni
Solen o valves - clutch control

Fletrovabhole comralli
SInCTOn ErEabnr
Solennid valves - synchoon ser control

Frizinne mares
dispan
/ Chutch - add gears

Friglasise murce par
l:lurd'l = oven E.ﬂ.l'l

One of the 458 halia®s mose
ugnificant technologcal mnovetoms
i it doial-cliltel gearbox whichi
orEmporaneously booss
perfarnande and ridé comfor
Modneed lonpieadinally and oo che
fear s a ':-{"\"E"'r"'r[.'lft‘ﬂ elecrn-
hydrauhe gearkox without torque
converner, It s capable of combnning
the fil denving esperience of 3
sequaniial geaifh with the comfor
sypical ofan sutomatic one

Thys dowlile ashiesement is dus to
the fact'that everal| gear shifting
e has been reduced to near

sera, tharki ool combinanon of

DuAaL-cLuTCH FI GEARBOX

the reducsorn of respoarme fmes o
wirtually zero and the elminztion of
torque mierruption. This enhances
and integrates torgu e delivery and
the =r's supertaporty feeling:

Thene is in Fictah mstant response
o gearshifiing and thereforein the
engne acceleration, winle mproving
at the same tme comfon

All ol the gears leaturs trplecons
synchronise s winch puaranies
the sporniness and fesling npical
ot a weguential gearbes, winils
cantemporanecusly improving
efficiency and cutring Flel

congumption, Thetechmology

1z basad on the independent
imanagement of oven and odd geara
which are pre-selected asing o
separate it shiafis, The gear
shufting time (the overlap between
the apening and clowng phases

of the two clutches) 15 zemo-and thus
thers ks no intemuption of engine

ta e to the deiven wheely
Respionse tifres are Fistes than
those of the pearbex insmalled in the
prewous Ferrang and thie car hatin
addhiticin been grven an even spantier
character, thunks to specific work
dane ol the final year ratio anid on

first amd seventh gears

The result iz 2 progressive
IRETeAsE IR FESPORKC, More nTgue
distribuled (o the wheels at lower
engire speede, and a powerful
seiignth gear phat takes the car

LE EO RS TN ITE SR eer]

The E<Dhif 3 electronic differential
has slao been ingegraved With the
gearbo, resulting in an Imporcarit
archrtectures synergy and overall
weight-saving
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1] COMPOrTATEND dinamico

di una vetiura ad alie prestazion
viense misurate dai wecnicr e dapli
imgegiert, che sviluppano

le verture della goomma otilizzando
una sene o parametn dinsmes
cone trazione, rollio, spaei di
arresto, motl di cassg, resistenza

all’ avanzamento, rmmorositze Per
opnumne di guest parametrl, una
serie i datl consentonn a Mgegner
o collwodaton di isolure @ divers
fattori e di muglhiorardi.

Le diverse doti dinamache vengone
pot relazionate e une alle alwe

per ottenere il mghor risubtato
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Dinamica veicolo e sistemi di controllo

il singoli nughorament oueno
sy crascun dato, Per visualezare m
mamera immediota levohoione delle
doti di dinamiche otienote attraverso
I sviluppo det modelli 8 elindn
Sportear, ¢ [:-l:l.'-*-[JH]r costriine s
quest parametrt dei grafies Radar
che ne evidenziano al contempo
leffern dimamico complessmo
OLTeno. Araversg 1| ].L'LIIJI' #111

sngoli aspein

Sistemi di controllo

La ricerea, in pista ¢ in F1, ha
consentito di produrre sistems
di controllo che mighorano il
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comportamento della verura ed
esalizng la CapacTta di guscda. Con
fuesh sistemi 41 ragnunge |'effettn,
umpossibile solo qualche anno

fa, per i un pilowa normake puo
aVVICIEArsl, 1 pusta, alle prestazacin
di un pilota professionist come
Michael Schoumacher. E, addirsmmra
Fntrodumone o tnh sisteon ha
conseniio allo stesso Schumacher,
i Fase di collaado e '-'.1|||||-}|-.- defla
viettura, i oftenere mighort tempi
sul prro ¢ mighon prestasion
Levolugione del sistemi di
eomrallo ha visto il passaggio
dalla F43(0, equipaggiata con il
differenziale eletromeo E-DNIT ed

ESP { Electronic stabiliny program
programma cletiromco dr stabahia)
alla 430 Seuderia, che presentova
aia Fintroduzione del controllo di
trazione FI-Trme e un primo livells
di mtegrazione delle logiche di
fungionameno dei divers: comtrolli
fino alla solwzione adottata per la
458 ltal, m ooy software di conomollo
dellE-DiiT3 e del F1-Trac riswedono
i un'unica centraling., la Bosch
ESP; una progetiazione concepita
nell'vttica di redlurere al mioiimo 1
tempi i comunicazione tra i sisteni,
evolvendo nel contempo le singole
logichie in modo da garantire wna
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sportivich ¢ di maggior precisione

nella percorrenza in curva,

LE-Dutes, infacty, ora lavora i modo

ancora pia ntegrato con il F1-Trae,

sfrtando vua serie di parametri

e di sume del FI-Trac stesso

{oquali ad esempio la valutazione

del grip), sia nelle postzioni del

manertino in cui il Fl-Trac & attivo

i Sport, Race), smoin quelle i oul

& spenton (ET ¢ G5T). Levoluzione

ha permesso di ettenere, rispetto

alle versiont precedenn, un mighior

controllo della npartzone dells
merrice in wscita dalle curve

(Sport-Race-ET-C5T), che si maduce

i maggrior motricita (valord pat
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elevan di Ax, ovvero Paceelerazione
longitudinale, dunque nel senso di
mareia) ¢ miglior comportamento al
limite (valori pis ridoti di ativita Long Acc-Ax
volante = SWA, steering wheel
me] | o

a o carnttermdion che
distingue invece il F1-Trac
da un conmolle di mazione
tradizionale cansiste nella capacita
i stimare il ivello di aderenza
con un livello tale di acouratesza
da permettere di sfruttare al meghio
e potenzalia della vettors nella
guida prestazionale.
Quiesto assicura ln massima motriciis
1 uscita dalle curve, stabilita ¢

Decelerapione
Deceheration m/S7

ABE Tradiz nnaly
Teaditional ABS .

ANS Proansisaule
Higi-gresformance ARL

a L) ] n 4
Distunpa - Distance (m)

Magzinee grastente ol deceloramion:

Steeper cleceberstion cure
Miglarament [n deceleraziope
i - Improvement in deceleration

|

Ihisimnaza - Destaros {mi

T car s also-easier o dnve — 3
Factor meaiured by lower SYWA

readings

High performance ABS

The 458 ltalia offers even more
|~I'T.|, AL E:.',;. II--:! iHanm !h:'
B-oflinders thar precedes if;
delvenng-sbsolutel outsEanding
stoppng clsrances | 100-0 omih
e 32, 5 metres: 200,40 Kmiih

in LAB-men'es)

These valijes are the combined

'r:;lll'nzr

- thig i]l:'ﬂ'lul'_"'l'-rl:'li And opumisatian
of bralanyg sparem cortrol Toples
in callabaration with Bosch™ o
enhance grip andgd :"r:‘.|' the ECLI ta

provent the whesls from locking

and the car from skidding

{474 n:'x-'-]u"!.- 1! l.'l'-lllz' i'r|'|‘.'_Hl |"'.'J'-': !l
i-.-_..".n' B Mirmirge Esponss mmes
fom chie iestant the aocelerator

ped o the searm of

pedal s rele:
".‘r.'ll-un,;,
- speific calibration of the ARS for

mediumhigh grip surfaces;

= InEEgratien of tha ABRS with the
E-ThiT3, when in activates durmg
braling, to guarantes both 4 more
accurate pitimare of vehlcle speed
riskLaltarig 16 |I"‘:|'l|.u.'r.'-:| |‘-I'.I|-|r!|!.:
tergue conoed and enhanced
vehicle stability;
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Ferran Pre-Fill logic
Fhe Ferran Pre-Fidl log: reclisces
resognas nrmes by activating

the pistons 10 the callipers, this

|'|'|lr||r-"_|5.|||u‘ the |,:,'|,|"' :'.:-{“.'\'\.'\c—..'li the
brake pad and the dicas soon as

the deiver ity off the arcelerator

The resgiorde [ blistermgly fase and

eiticient

Pre-tll i instigated when torque
delyrery s intermapied as cthe
aredleratgy pedal 8 released, The
pistzrns ane rolled back tncs the
clrver puts hes oot bachk o the
peselenarorn, though, This gives 3

'.n_-r||l'||.'_ af enha nced hl'\.F'h'-r:-.n-r': T4

and resulis in shooter braking
dlstanoes (by mirimising




aceeleriore. Nel caso i om

il pilots riprenda la pressione
sitll'scceleratore, © piston vengono
richiaman (roll back),

| benehol i frenata sono minogrs
spazt di arresto {minuniEzazione

COrse 4 yuoto) o un |L'i.‘!” IIJIFI!I e,

mentre i beneficl in marcia sono
Fppreseng da minorn
resistenze all'avanzomenio e minon

(RAFLA T

Sospensioni

Rispeno a quelle della F430, o
triangoli ad “A” sovrapposti, le
gospredsiin de [la 458 lralia sono
caratterizzate da un’archietura
mmovativa: le anteriort sono

state concepite a trangoli a “L°
sovrappost, mentre le posterion
BOrH state !.l'l.'. oA oo
Farchiterra Mulilink.

Gl esitl di |p|1-=|'1ru|m'.11|n!|r- KON

E'll[!'tl] l:li LITLA TRLEE SN I.h"'!- .‘i]l::lllll..l
longitudinale, che si esprime in una
pitt elevata capacith di assorbimento
degh ostacall ¢ in un minar lvello

d.l FuImorosita acusiien,

e i yna muggior rigidezza
trasversile, che confensce un maghor
handhng alla 458 lealin & uno srande
prontezza i reazione

Choeste carateristche, unige a

una messa o punto specifica degh
prewmiaticl, consentonn di otteners
inolire rigidesse verticali |:|i|! elevite

(+35% nspetto alla F4307)
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Alla base di un minor effeno di
rollio, e Fadozione di un rmpporto di
sterzo pitl diretto

(11,97 rispeno ai 16,97 della F430),
che diminutsce Patovita del volanie
necessaria al pilota, aoe <30% n
pista o su strada

Il rapporto di scereo pin direoo,
insieme allo sviloppo specifico

dello poeumatico, permetie

di rgginngere wnd reaivic mole
elevam, i grado di generare un
livello di puacere di minda assalute.
Le nuove sospensiond molire

danno luoge a un mighor
COmMpromesso [rvello

di comfort, vibrazionale e aoustico,
e sportvitd, misurata in funzione del
livello di rollio

Le Sospensiom o Controllo
Magneworeologico (SCM) sono
il sistema di sospensioni a

sorzamento controllato introdotio
sulla 5949 CTB Fiorano

I controllo dello smorzameno
avviene tramite la variione
istantanea delle proprieia

del Nuido, sensibile al campo
magnenecs generat all mierno
dell'immortizzatore. 1l software

di comando aggiorna o
millisecondo Uintensita del campo
magneticn, consentendo una i
accurata calibragione ¢ essibiliv

- W DG AN rELEEaiore Con
guida stelo lubrficata che consents




una rduzione degli attiin interm
(-35%) ¢ una miglore precisione del
controllo per piecoli imput stradali,
che di loogo alla percezione di un
mighorato comfort vibruzionale. Gl
effetts positivi sono molio chiar a chi
sta a hordo

Poeumatici

Ch pnenmutic che equipaggiana

la 458 lealia sono o risaltato di un
lavoro di sviluppo specifico per le
elevare caraneristiche prestazionali
della vettora. Le dimensioni di cerchi
¢ battistrada sono 235/35 7R 20

per Fanteriore o 205/35 ZR 20 peril
posterione.

Parneolarmente stgmuficanva ¢
lintroduzione di uns nuova impronta
el bantistracla degh preamasne,

il em rils!-lulru mighora il punto di
COMPromesso m nqu.iplnuir:g ¢ Erp
laterale sull’ssse anteriore, i Fapprric
i grip o controllo del sovrasterzo
di potenza sull'asse postertore, ¢

le performance longitadinali su
entrambi gl assi,

Lo muova mescola uilerats,

inolire, EriEL anche alla differonte
diswribuzione Tungo Fimpronta,
consente o otimizzare i
compromesso trn performance

sutll aseniitto e sul hag,nutu.
contribuendo in modo decisiva

al hitanciamento della settom ¢

alle sue dott di handling, tanto in
strada guanto in pista, penerando
al eomvempo un basso livello di
resistenza al rotwolimeno

La Lu'gh-:zr.:l defimita per lo
[RIALIC ANterere o statd
mmpostar per risponders

al meglio ad acuoplaning o
potenzale nterale. in condizaon
i urilizzo sia quotidiano che
estremo, L'mcremento della
langhezza dells pomma posterione
¢ invece Dogionale al mighoramento
delle prestaziom Laverali
vonferendo dll[ll'-]'lll" alla vettum
T A qu,I:L-n' adensnza in ]}'Hld

e uma pn accentonata stabilica su
strada.



Impiante frem
in carboceramica CCM

Lnnpiants frenante delln 358 Ttaka
deriva direttamente dall'eaperionza
nelle comperison dells Formuoda 1

E dotato di v imrpiamte frend
specilicn m carboceramc

{CCM = Carbon Composite Material)
sviluppato da Bremba® con il
suppirio o Bosch o I trvessa &
putite dellimerazione con f sistema
per il contriollo di stabilita ¢ wrasione
1 sistemia & provvisto di dischi
mriterad di 38223 b, Gon
pinza menebloces i alluminio a 6
pistonon di diamerm 2873236, ©
posterior di 36023 31 mm, pon

fraesiy 1 .J“IIIILJJII" o4 FII1'||'II' irie I!I

|||'.'||||I'||'|I et !IH- ” ||||||l']|.l|l||L.H||| {LLEN]
¢ atato maggoraio nspetto alle alie

vetture dells gamona, che montano
putie il CCM. per adeguare Pimpani
alle prestasiond dilla vetnira

che seno ultenormente evolote

In particalare, ¢ stata ottenuta

una rechoEionme i 12 mena delbo
spazio di Frenata pel 2000 Ko/l

passando 4 140 o 128 metn, g
a ui'interrasone pit fficace o alla

cablibrazione det systems di controllo,
Eado

i .'IIJ.""| Crnica Oonscnte wn

wone des drschs m

|||:|'|_|_'.|-| ientn della visttam [rari

2 5 kg mspeto ad un impianto in
grhasa dh prestamiony conifrontabali

” SETVORTEO ||- L] 1il I:I'l-'lll|l.l |||
dimensinn s 1hche Per Yenire
mennir dlle srereserute dimener
der dischih freno e consentine wn
.||J|';_'||.|Il| romifort di Fispuist ul

pedale. Eimginane COM, oltre o

paranire una corsa del pedale
custante ¢ unelhicienzs o
della frenatd, determing wna totgle
asseenza i atfaticamenio frend
nellliso ripetuto in condizion
EXTrEme. (PIsEa) & una pat |'.|Jrh|.1
FispOsta al |s--d.|h- che sioradoee
m i alterore condemmmento degh

"1.'-\11.'“ I-If Arresio

Felaio

1T i=laic s Frammie, hasimlo s
un'srchimtetiora modulome, presenta
und Eedmotria i teova condezione
ol S ELTTHEL (IR 61 fustomi ed estrus
oon lamiere di chivsura, Lottlizeo di
oiatermll & teemologe dell' alliming
riesbirin dal setore aesrorsprazin be i
Ill =50 |r |||||r:||i|:1|'| Tilek lEI | III"\Il

¢ la maossimmzramone dellethoienes

[-n---:u:‘lulul-- delln vettura, Lo

dezza del telaio della 458 [alia

g
eonbart aurmentata e cofrorn
delle F330 sia come parnmetro
torsionale, nerementoio del 151
che Hessionale, crescium del 59
t

L'mtennionse del weonied e sty rivolia

inche all'otiimerarone din processi
produtrivi ¢ alls minimizeazione
ded empi di assistenzi in rete, in

prarm olare atvrmversoe feenoli HIL

delle fusom i stampo ad alta
preessione, minimizzaeione del
numern del component, soongnj
sromtibili nel vane motore. Sulla
peoscca, anchessa m allumings, e
sl parm mohili sono state estese e
keelte tecmiche utilizzaty per il tednin
per trasferievi gh stessi benefic
ferand all'inowaEione wei materiali o

nel process dt lavoranoone

i S
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Human machine interface
HUMAN MACHINE INTERFACE

Basandosi sull esperienza maturata
nellambito dilla Formula 1, dove
DR ;lngrﬂn dertaghio diventa
fondamentale, p,li ILECEneT di
Maranello hanno completaments
ripensato il posizionamento
dell'mterfacein nomo-macching in
chisve ergonomica, per rendere
comandi di bordo una derivazione
naturale del COMpao @ delle mam del
Pi]l}t.‘l.. I comundi prhu-qml.i della
vettura raggruppati sul volante,
quelli secondarn posti su due saellin
chie s1 estendona dalla planan e

la visuahizzagione delle sehermoate
di frome al pilota, consentono di
]‘.I-nﬂ‘!'!ij concentrare totalmente salla
guitl.l._ assolvendo al fondanwentale

The Engineers in Maranello drew
on their extensive track expenence
and studies under extreme
sitiations where every detail
weighs heavily, such as F1 racing,
to completely redesign the human
machine interface, providing a
truly ergonomic, daver-onented
cockpit. The aim was for the latter
to become a natural extension of
the drver’s body and hands. All the
main controls are now clustered
directly on the steering wheel, while
SEEDI'IdILI'T' FLlI'I ETanS are set in Dwo
satellite pods on either side of the
dash, The panel ahead of the driver
inciudes comprehensive instrument

ruslo di meremems della sticurezza,
Il risultato ¢ in connalio e una
cOm plu':lh Ml TEEISTI primu

l.'['“:' Pl'm]l'tl.l‘ 'I'.IT rllFFi.l.ll'll'.ﬂ."ﬂ‘

¢ massimi livelli presuezionali

in ogmi condizione dinamica,
un'impostarione che discende
dirvitamente dall'cspericnza

Ferrari in F1

Il puovo volanie

Lelimumuzone des “devin” e
Fintegrazione der principali
comandi sul volunte consentons
al pilota di fare le regolazion ¢
le cambiate mantenenido le mam
saldamente sulla corona. Si Lratio,

:||:rp|a:.-' screens. These solutions
enable the driver to concentrace
fully on dnving and thus represent
an important additional boost to
safety.

The new sturing wheel

The elimination of the steering
column-mounted stalks and the
clustering of the main controls on
the steering wheel means that the
driver can make any adjustments or
gearshifts required with his hands
firmly on the am. This is yer another
example of a clearly track-denved
feature aboard the 458 italia and
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all'evidenea, di un comenuto che Rispetto alla F430, infar, Ta
enfanzza la dervazone delle seels posizione ICE & st elimmata ed ¢
di impostazione dal mondo dells stata inoltre mirodoita la posizione
corse, o eonsente il mgpinEimento T che disartiva ol controllo di

cled massimi livelli di [presnEon trigione, lasciando twttavia inserimo
14 -'-;,_'I:I copdmone, Le leve F1 del ol comrollo di stalby

cambio offrone mighore fonzonalit Le posimom del manettmo e l

e ErEonoina Zrazie a dimension relative condiziont di winlizzo son
T IOt Wllir svineolamen = BASSA ADERENTA: massima
duall' sttaviia volinte per consentre da sicureEEd 1 o condizrone

oLieneIy I"' nefic el :...'III'II..ll e i 5Ed SL |'.II'.1i:-" AR o

coirmfor bagnato, particolrmente mdicita

m condiziom di scarso grip
. Seniza comprometiere handling
Muaneoiino .
della vetura, vengono privilegian

Il manetting dells 458 lealia, di tipo comfort & stahalita

Racing ;:-.'l'-'||-' = SPORT: stenrezza parantita m

le impostas

condizion di busna aderenca

Ex III.'-. sV "'||'I'I|'.|'l IR
sssihilie o configurare « parametr mighior postzione per i utilizzo
! £

(] k | i L5 4 4
relatra m comrolh eletiromc rquatidiann sy strada

RACE: massima performance ¢

vilita i condizioni di perfena
scherenza, parbcolarments

£ st
T settarpio che

3 TTHLEE

('] Il"i"l"

a abahita o

re la propn
snda in sicurezea, mantenendo
attive il controllo di stabalich
{iesia POSIZIR0E COTLSETI
sovrasterzl di potenza ol lomite

0. Ni

della perdien di conveoll

OSSO

gnda e ln possihalng di mughorare
le proprie copacits mantenendo on
sufficiente grado di sicarezea

AT i la s
Controllo di Stabalita ¢ Trazione

e 1 ent il

viene disarivan. In Juesia
posteione vengono lsciad al pilos

|2 massima hberia e | eontrolle o

guithn su pista Nessun intery
eletmromien, tranne VE-ThES ¢« FABS

amsce sulla seababta della vettom

Tasto di Disaccoppiame
Hﬂ.-.p—rnniuni

SBulla 458 lealia ¢ [ ssibile renders
|I|1|||II'I|||1 nte b lowies di
smorzmmenio delle sospensions dalls
conlipurasions del controlli clettronic

||1 “| TR IIIII..I g =LA '\-Ill ITLITEERERraE)

I tasto di disaceoppinmento delle

sOspens1cn, mlatiy, [rormm e ol
2

ORLEIErse a1

e “filtrageio” dells
superfici siradali non omogenes

traducendos 1 IZJI._JI- iIrl F.l'!'l':-l.l?.!' T

Laoe b » [l I e
€ IIEEHE 1 --I|”I||'_ &40 ACeEncia ‘|I..':-'.I||
SOCRATIPSAL DTHTE T PSETEa

[ 1 £THT1 | I g II'I‘I

il crenno del Nurburpring

rlava veiri




Launch Control

E il dispositive di partensza
prestazionale, studinto per otteners
la migliore accelerazione possibil
della vetivra, Consente i searciarne
a torm esattamente la coppia
muassima possibile, « vitando lo
slivtamento delle roote in fase di
accelernzione, Lattivazione del
Lavmeh Control viene segnalam sul
quadro struments, uell intesrazione
tra e varie Dumeioni. Per partire in

fuestn maodalies, Il manetimo d

sere i postzione: RACE, oppure
L Ir |-,|,,~'-‘*'r i I.| pProce |Il.| it i.:

segnente: 4 vettora lerme TR AR

il cambao m modabita manuale.
selezionare la prima marcia, preumers

il masto apposito, premere sul pedale

dell’ acceleratore ¢ nlasoare 1l |n.|L!|-

del freno

Imiermi

L= sewlte stilistiehe -.||';;i: Erlesrait
-'I.I|.|IFI!|.I'.|' dal Centro Sale Ferrart

asuliate della progetasone
funzicomale ed ergonomica della
postazInne il ]li'u-l.l al fime di
collocarls al gentro @ di creare un
ambito mouitive od esseneiale, in
linea con eli stitlemt del Marchio

urtd da due gusa

La plancu «
di pelle che delineano delle forms
pulite & sovmpposte da an & fara
Emergere una strottura centrale m
alluminio, nells guale ¢ messa in

evidenza la strumentazion:

&1

Doe satellin emergpono

E
dalla strutmura centrale. offrendo al

pilaita il coneeollo dei comandi

delln strumeniazione

|.l| ‘-||||' ||| | '|'l||.'.|||r At I.l
continuita dei tratt tipici di Ferrari
(eome la puistra malluminio )

pur conferendo un'innovazions
ariraverso Neliminazione dei “devio

o 1l posizionamento di mott

1 comandi sul volant

I el centrale Preseni le
funzionahita della plancets cambio
F1l atraverso una fusione souliorea
di alluminio, che fa emergere le
apphicazioni dinamiche prosenti

tl tastn Lanch Control, la retromarcs
e il ms1o Auto, cioe limpostazionse

del cambio i modalith auwtomatica

VA

11 VDA, Vehoole Dynamie Assistanes
una novita all mierno della gamma
Ferrary, consente di avere un valide
supporto weenicen” nel valutaire lo
statey della macekhima e il hvello di
performance del pilots

Abhilitaro nelle modalita di manetino
RACE, &1 ¢ 5T, fomisce al

pilota i dan che gh permettono

di comprendere le condiziant pio

idanee o witlieso della sua verturas

Un aleorioma consente di verifican
lo staro della venura (emperatura
premmaticl, freni @ motore ) m base
alla dinamica di different porametn

. [rontale

1, evidenziando

L LE R ||']'.'J.I| JRl :I..

regime, velocita
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s HERRRRENE

al |:'-||-Jr..a Ie condiziont di oalizzo

yellura pau I:1|.' § L

WARM UP: necessita di ulterion
nscaldumento del componeni
GCO: condiziond di urilizzo omimali
per ragginngimento delle massime
prestazion;
OVER: condiziom di
surrscildamento, necessic di
procedere al raffreddomento de

UL AL LR

sedile

[l sedile base della vetoura
confezionat manualmente in pelle
prena fiore con cuciture tono su
ten Il Carter ¢ i colore vettura,

mentre la strottura dello schienale &

In magnesio, con pogmatesta sso «
movimentazione manuule standard

Lo movimemanone longiodinale

e dello schoenole ha uno gestione

miziale, i alternativa o possibile
seveliere la westiom: eletironica
della movimemazions longiodinale
dello schienale, dell alteezn ¢ del
bascolamente, Una seconda OPEIHY
corsente la gestione elermronic
anche delle memorne ot guda, del
riscaldamento, della regolazione.
lombare & ded Ganeheto

Come altnmore altemoimwa
chspombile il sedile Rocuig
Progettaws per un maggion:
contenimento ¢ allecrerin, dotam
i una strottors intepralmente in
carbonin, ¢ disponibile, a nichiesta,

in e taghe con regolazione

manuale per traslanone ¢ angolo
schienale. La sellamra & in pelle.
ma i inolire possibile seegliers
comme opzionale 1l rivestimento m
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Abinnbaluia

L abivabilica della veroura € staa
pupestata per un 995 di percentil
chi posturs per le sedute musdator
e passegero. 1l vano baule ha una

sy o1 230 Titrl, & consents
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Pinserimento di e borse specthche
la cui capienza e di 11O hive valore
imcrementato rispetto ai 100 Lo di
CApHETIED delle borse F43

La panchettn posteriore pod aspitar
inolire due bomse :-'\-i!I||:'E|1||." add ho
PET RN capacita totale di 140 i
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prestazione mighore e Teffer visivo

Aerodinamica e stile

AERODYNAMICS AND STYLING

1l lavoro di spcrirnmrnziunr sv:_:_n;r.q .

durante Je sessiont di Galleridel

Nento “a tappeto mobile”

F st condottn su un numers
elevaro di configurazioni haomo
portato sl ommizzazione della
canbpurazione seeli, che co
i un Lo i mffreddamento decli
organi meccanicn della vetr,
dall’ altro ottermmenito di valor di
diag (Cx. coefliciente di reststenza
serndinamicay e downlores (e,
cocfficiente di carien verticale )

tali da ragginngere un valore di
efficienza acrodinamica di 1,09

Il ruffreddimente del motwre

avviene aliraversd dimpac .‘Lllpt'rﬁl:i
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Theforms and volumes of every
Fervan are the result of the
integration of asrodymamics and
design. In the case of the 458
lealia, in parbcular, the seyling
process went hand in hand with the
car's agrodynamic development
inte characteristic features. A
combinaoon of funcoonality and
style aimed at guaranteeing optimal
FIL'TF-L?FI'I'IEI'lLE |l|'|d '\".lbLidl ||T'|F||."|.L1.. Tl"H:
technical work commenced using
CFD [ Computer Fluid-Dynamic)
techniques, which optimised the
managemant and interaction of the
internal and external flows, as well
as experimental testing work on the
rolling belem thewind tunnel,
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values that result in an aerodynamic
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Tests carred outon 3 larpe

number of confipurations has led

to the optimisanon of the final
configuration chosen, which ensures’
adequate cooling to the running,

efficiency value of 1.09 (a8 the ratio
of drag coefficient-Cd to downfarce
coethaent-Cl}.

The engine is cocled by using

large trapezoidal radators which
maximise efficiency in terms of
space. The inclination of the
radiators aise reduces the impact on
the €d. Downforee (Ol genermpon —————————w8n—0__
is puaranteed by vanations in the
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F1 a doppia fnzione combina
e di packaging con gquelle
di arrodinamica ¢ sfrotts lo ba
pre » dlella sein per munentare
Ia porata darsa che suraversa i
radiutors [n pratica si tratta di un
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ne o aliz
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basca, che determing una rdweiom
i re
all'avanzan della vettura
e hlewe
nellambito del progens FXX)

tret, t Husst d’ana provement

{brevetto

uli sfoghi sul paradangs anterone
e dall'aspirazione mowre sono
stati impostati in modo da evitare
l.||l_'||'-l.l:-l mterazone, che aveehbe
determinato un effero aeroditamicon
negiativ,
La

e prese aria
del vano motore & la sinrest i
muolteplici esipenze serodinamiche:

= gwere una fancats fscia con effétn

hene i | -=|||| elhcremn
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MACA, un sistema di fon
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che integ ;
deviatore di flusso sulla ruota a
dlamein
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conseguente riduzione del Cx ¢
50T nerare Fmeremento di

wtangs del s il el

Cx, cocificiente di resisienza,
¢ Uz, eoclhoenie di drllnrtun:'n

La penerazione del necessario carioo
AIEETINe [passa Aravers

da ] separat: il dum antenore da
loeo a vna localizzata ¢ controllaa
separazione del flusso che permette
di aumentare il carico sull asse
AT mpromettere la
resto diel fondo
L'ala sul paravr

furgenonali
teriare & stan
potata acro-clisticnente per
favorive un'uniforme alimentazione
dei radiator e 1 SIENZED
ido parte del
Lelheacia
i T ERE TR TR el thed diffusore
posteriare ha benefictaio di quest
seedte: ¢ statd conteqita J-'I—]l.m.



del flusso, con nna consesuente
diminuzione del valore di Cx. o
SN0 SEe massimizzate le capacit
estrattive, laovoranda sulla PosTEI
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I lavore svoalo nello 4'.1|u[|-|:4-
acrodimamico della vettura si traduce
in coefficient! di resistenza e carico
verticale ancora i performant
Coethooente di resistenza
Cx =033 (Ve 0,343 «h F430);
= Coefficiente di deportanza
Cz =036 (Ve 0310 dr F430)
Coefficienee di effichenza
aerodinamica E = 109
(Ve 0.9 di F&30)

Alla velocita massima dungue
il caren aerodinamaico & o alire 360

chilogramom [ grafics (p. 64 tlustra
Fandamente della curva di carieo
vercale al crescere della velocis

Stile

Il design, realiezaro da Pinmtarima
in collaborazione con il Centro

Seile Ferrari, si basa su wna forma
COmpates @ filane, espressione det
concettt di essenzinhtn, effhoenza e
leggerezza cui il progetio ¢ spiran.
Una Ferran, senza dubbio, che s
rifa m fenotp caratiensten di ogm
verturs che escoe da Maranello, e

al contemp fa fare un baleo nel
tuturo alla tradrmone che le sta

alle .-pulh- Ln lovoro compauto
cercando la guidabilith in comdizion
estreme & facendo m modo che ogni

&l

componente rsponda alls lopgica
della prestazione, e dell’'emozione
di guida. Anraverso il lavoro
serodinamico m Gallena del Yenio,
tiancata ¢ parafango postenore sono
sLan '-I'llllrl.rl PET CTeLne ke maturale
canmlzzanone di Hoss verso le
masse racianti.

| progettst hanno spostato i
radiatwor “olio cambio”™ & “olio
frizione” dalla zona “brancarda™
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ruote diel retrotreno, alls paree alia
del postenore

La liea dells vetburs sul faneo che
ne & risultata esprime un caranere
forte, una grande personalita
partendao da un andamento
itnelinare al quale si contrappone a
metd hancaa una discesa verso il

posteTion,
{Juesto rattamento originag
superfici pin snelle nella parte alia
¢ una carnttersiea concaviia del
paraloghi postenor.

I fromeale o carnreerizzarn, olire che
dalla monohoocn aerodinamica,

dalle due grandi prese d'aria laerali
di raffreddamento des “radiaton
motore”. La parte centrale ha seziom
¢ prodili studian per comvoliare
I'arta verso i radiatori e § fondo
puatte, o il pussappio tra la [parte
bassa del paraurt: e il pilone che la
divide in due.



Le due aletve ancorate alla Jrart

cemrale, deformalsili ad alkea

velooitn, hanno la fun
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Fattraversamento dellaria vwrso

i radiator
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alla 458 Talin. L'occhio & una

| |||||!||||.| bi-xenon rotante (domng

. grodo di segare 1 movimenit

dellu macching a seconda della

tortuosig della strada), con funziomne

ahbagliante e anabhbaglamnts

Il sopracoighio & costibmto do uno

sviluppo verticale di 20 e

alta meensita per le fune

(Davlieht ronning: Tebies, Faone nio

dell'muensita della luce prodona
i relazone all'elevata luminosica
dinma) e mdicatore di direzions
L caramteristica presa d'aria tra
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A lato der prosctioas ¢ stato disegnaio
i maniera fungionale ma pressocly

r "
iy T BEuando generai

My iato, W CAmnrg i Bearieo

|'|:I|' CONESCTIIE g Feston. IJ| 1 ”li“l
internd funzionale alla generazione di
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Estetien ¢ sLEpa prestazonale quindi
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Nella parve alia posteriore sono

chiaramenie visibali le due grandi
n=eite o aria di r.1I!r-'l|||.|.||||-I|I-- &=
rachuaton cambio e fmzione,

i ruppd ottich cirealart a led

AP POREEIAt s paral wzhi, con un
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cargiterstico clemento passante o

raceordo, il nolder aermodinamico

Nella parte bassa il trattament dei
volunu laterali ricordy due chiglie,
che costmmscono 1a carenaturs
delle mote, mentre 1 trattamento
del volume centrale suspesa funge
ohib cprenatra -.|r':;3| searichi 'thl'“l-
centrale ha tre coxding, seelia

evoeativa e forte richiomo alla F40,

che, di fateo, suggerises un aspets di

grande sportivit. caratenzzando la




458 laln per tiurﬂu che & ol

Il motore, infine, secondo la

tradizione delle 8 cilindri Sportesr o * 360 kg a ¥ s

Ferran, e a vista all'mierno del -g 300 » Ml g at miax speed

lunetio. Darchutetiura degli ester =

¢ basata sul contemmento dei pesi, £ 250

sulla dvnimumone della sezione E

frontale, funsonale ai benehics E,.I 200

di penerrazione aerodinamica, :

sullabbagzamento del baricenro, £ 1sp

Lina miscela che ha consentito il i3

miglioramente delle prestaziom di = 100 4 Velocity magnitude (gimiesz)

handling & di wnuata di strada & un -
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L Velooua/Speed (k)
— 458 Italia e
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Czfront 0,147 Cerear 0213

Cx 0330

Pressura coefficient (dimiess)
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Programma di personalizzazione
PERSONALISATION PROGRAMME

La sofisticata e bilanciata interfaceia The sophisticated and balanced
uomo-macchina che il progeto design of the human-machine

dells 458 Italia ha realizzato non interface does of course not

pui preseindese dalla possibilita di preclude the opportunity for clients
persoializzare la vetiura secondo to personalise their car to suit their
i propn gusa ¢ nel nspetto delle own tastes and requirements. Each
proprie esigenee. Una Ferran deve Ferran should, fit its owner lile a
calzare addosso al pilota come un bespoke suit.

abita di alta sartoria,



Lampio programma di
personalizzazione di cul & st
dotata la 458 Talia permene diverse
im#-—:hlhl.l di allestimento sporirv,
elegamte o tradizionale

Ogni allestimento poira essere
tagliorn su misura seegliendo le
diverse configuraziom sulla base

dei propri gusti al fine

eli renders I propria vertura unica,

Il programma i personalizzazian
sviluppato per olfrire Vopportunita

i arviechive | contenuts con cul sono

equipagmate le Ferran, e suddnaso
anche per la 458 Tl in guatrs
diverse aree di personalizzazione:
Rooing ¢ Pista, Esterm o Colon
Lrtermn e Materiali, Equipagsianwento
¢ ¥i

Per sottalineare ulteriorments

LY

la sportivita della vettura o prossihile
richiedere ad esempio il seq

e cerchi forgiati diamantan con
stile spectfico o i sedile Rarng
Superlegpero in curbonio

Mimitate le opportmnis di

configurazione deelt intermi con
I'ndozione di sellatire o rvestmenti
inn pelle, carbonio e Alcantara

Presso opm showroom Ferram

il chiente avin a disposizion
campiond di materiali ¢ strument

di eonfigurazione virmale per meglio
scegliere tra le diverse aliernative.
Esiste poi la possibilita di richiedere
CONENT & Sped ifiche 1"-.[[.:-4'.||.||u|,-_n
per rendere la propria 458 ltalm

U1 Vel Winea Ancora

personale



- ' Dati Tecnici - TECHNICAL SPECIFICATIONS




DIMENSIONIE PESI FRENI CCM PRESTAZIONI
DIMENSIONS AND WEIGHT CCM BRAKES PERFORMAMCE
Lunghezza 4527 mm Anterion 308 x 223 x 36 mm Velocith massima oltre 325 km'h
Owverall length 178.2in Frant 157x8.8x%1.4in Maximurm speed over 202 mph
Larghezza 937 mm Posterior J60 x 233 x 32 mm C-100 km'h meno di 3.4 5
Owverall width 76.3in Rear 14.2x9.2% 1.3in 0-62 mph less than 3.4 5
Altezza 1213 mm (00 kmdh 4 s
Height 478in CONTROLLI ELETTRONICI 0-124 mph Sl
Passo 2650 mum ELECTRONICS CONTROL U400 m 113 s
Whe:ibas: 104.3 in E—leﬁ. FI-TI‘M'. A-ES [IH"SIHImaIf' 0-437 jl'il"d 11.3s
Carreggista anterion: 1672 pun E-Diff3, F1-Trac, High Performance ABS - 1000 m H3s
Front track 65.8in 0-1093 yard 20.3s
Carreggiata posterions 1606 mm MOTORE 1000 km/h 325m
Rear track 63.2in ENGIMNE 62-0 mph 106.6 fit
Peso m ordme di marcia® 1485 kp Tipor V& - ape 2000 km/h 128 m
Kerb weight* 3274 1b Type V8 -90° 124-0 mph M98t
Peso a seceo® 1380 kg Cilindrata Tosale 400 e Peso secen) potenza 242 kp/CV
Dry weight* 042 b Total displacement 2745 auin Dry weight/ power ratio 716 tb/kw
Dhsirbiazione de ]:Ir_qi 4205 ant - 580 Alesaggio ¢ Corsa 04 x 81 mm T('II!.P‘E gire di Fiorans 1257 s
Weight distribution 42% fronk - 58% rear Bore and Stroke 3.7%32in Fiorano Lap Time 1°25" %
Capacita vano baule 2301 Postenza massima®* AT0 GV a 9000 giri/ min
Boot capacity Bleaufi Maximum Power* * 419 kW at 9000 rpm SOSPENSIONI
Capacita serhatoio benzina w6 | Coppia massima 540 Nm a 6000 vy min SUSPENSION
Fuel tank capacity 22,7 Us gal Maximum Torque 398 Ibft ar 6000 rpm SCM 2 Controllo di Smorzamento Magnetoreologicn
Potenza specifica 127 OV SCM Magnetoreological Damping Control
PNEUMATICI Spectfic Output 1.55 kW/euin
TYRES Repime massimo 9000 giri/ min CONSUMI ed EMISSIONI ECE+EUDC
Anterior 235/35 ZR20 857 Maximurm revs per minute 9000 rpm FLEL CONSUMPTION and 00, EMISSIONS ECE+EUDC
Front 235/35 ZR20 8,5" Rapporee di compressione 12.5:1 (etropean market wirtion)
Posrion 205/35 ZR20 10,5 Compression ratio 12.5: Clonsumo 13.3 1/ 100km
Rear 295/35 FR20 10,5" Fuel consumption 13.3 1/ 100km
TRASMISSIONE ¢ CAMEIO Emigsioni 307 g CO_/km
TRANSMISSION and GEARBOX €0, Emission 307 €O, km

Cambio Fl a doppia frizione 7 marce
F1 dual clutch transmission 7 gears

*Alestimento con Ceechi Forgiadi ¢ Sodile Racing - *wich Forged Rims and Racng Sear
“*hisclusi 5 OV eba sovealimenianione dliamis - **indudad 3,7 BW by dynamic over pressure

£ 2009 Ferear SpA

Tuatee ket ilbpstrazioni ¢ be idescriziomi contenute i qacsts bovchire sone basabe sulle wltiie informazon & prodi l.i:t!llﬂl.lul al wieneo di andane in e, Aoune asresenl possotw lenrsi § weeire
versione Europa. La Ferran si nserva il dirst di agpertare modifiche: e ogon msomews @ s preavasa, met colon, oel design, negli allesimentt, oegl oprionah o nelke specifiche weniche ¢ ool denogli tecnict
All the iBustratens and de;.:ﬂp'npn: in this brochure are based on F!'pdpﬂ wnformanon available at che tme of prntTg Some of the F|'|m:nr| in the brochurg may e of cars wath Evropean Fplt|ﬁfﬂ.ﬂl:|l1i:"l'!fpﬂ-
approval, Ferran resenvas the nght to introduce any modificanons at any dme and withour advence notice for cars colors, design, equipements, oprionals or technical specificarans,

. La Ferrani in F1 o anlle seimry GT spilizza. prodoin Shell - Ferran in F1and GT road cars uses Shell preducs
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